



DOPIS:

Za: Ministarstvo državne uprave i lokalne samouprave, Vlada Republike Srbije

Predmet: Molba za omogućavanje provere biračkog spiska po mestu prebivališta

Poštovani,

Ispred Posmatračke misije Crte, ovim putem Vam dostavljam molbu da razmotrite omogućavanje provere biračkog spiska po mestu prebivališta.

Smatramo da je objavljivanje birača po biračkom mestu značajan i važan korak koji je Ministarstvo preduzelo, ali Vas pozivamo da, u interesu javnosti, razmotrite uvođenje još dve funkcionalnosti na Internet prikazu Jedinstvenog biračkog spiska, koje bi omogućile predstavljanje dodatnih setova podataka.

Pored postojećih mogućnosti uvida u delove Jedinstvenog biračkog spiska, **smatramo da je potrebno da na Internet stranici postoji nova funkcionalnost pomoću koje će birači moći da izvrše pregled prijavljenih birača na svojim adresama.** Unosom jedinstvenog matičnog broja, kao i broja lične karte, birač bi na ovakav način dobio uvid u imena i prezimena prijavljenih lica na svojoj adresi prebivališta. U cilju zaštite podataka o ličnosti, pretraga bi bila moguća samo za mesto prebivališta birača koji radi proveru, ali ne i za druge adrese.

Dodatno, smatramo da je od izuzetnog javnog značaja, naročito u predizbornom periodu, preduzimanje još jednog koraka kojim bi se omogućilo i **objavljivanje ukupnog broja prijavljenih birača po kućnim adresama, za celu Srbiju.** Unosom jedinstvenog matičnog broja, kao i broja lične karte, a potom izborom opštine i konkretne adrese, građani bi stekli uvid u ukupni broj birača prijavljenih na izabranoj adresi.

Imajući u vidu nedoumice koje u javnosti postoje u pogledu tačnosti i transparentnosti biračkog spiska, uvođenje predloženog dodatnog nivoa kontrole otklonilo bi sumnje u zloupotrebe i kompromitovanost Jedinstvenog biračkog spiska.

Posmatračka misija OEBS/KDILJP je nakon izbora 2020. godine kao prioritetnu preporuku istakla izlaganje biračkog spiska javnosti na uvid i kontrolu. Dodatnim naporima da se kontrolisano i ograničeno objavljuju podaci o biračima po mestu prebivališta, uz vođenje računa o zaštiti podataka o ličnosti, Ministarstvo državne uprave i lokalne samouprave bi značajno smanjilo prostor za spekulacije o manipulacijama, a time doprinelo izgradnji poverenja građana u Jedinstveni birački spisak.



Nadamo se da će Ministarstvo blagovremeno odgovoriti na ovu molbu i preuzeti inicijativu po navedenom pitanju, a u cilju izgradnje i jačanja poverenja građana u Jedinostveni birački spisak. Ukoliko je potrebno, Crta vam stoji na raspolaganju za sve dodatne informacije i podršku.

U Beogradu,  
14. februara 2022.

Raša Nedeljkov  
Programski direktor Crte